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Adresser og telefonnumre:
Køng og Glamsbjerg Kirkekontor:
Bodebjergvej 2 (præstegården)
Tlf.: 6472 1074
Tirsdag kl. 9 – 13 og torsdag kl. 13 – 17 
for henvendelse om attester,
navneændringer m.v.

Sognepræster i Køng og Glamsbjerg:
Jørgen Bendixen, Bodebjergvej 2
Tlf.: 6472 1074, mail: jbe@km.dk 
Træffes bedst tirsdag – fredag kl. 12 – 13.
Torsdag tillige kl. 17 – 18. Mandag fri.

Astrid Kirk Paludan, Krogsbølle By-
gade 64, 5450 Otterup
Telefon: 5164 5178, mail: aski@km.dk
Træffes på ovenstående tlf.nr. 
Mandag og fredag fri.

Organist ved begge kirker:
Bent Nielsen, Odensevej 13
Tlf.: 64 72 37 39

Kirkesanger ved begge kirker:
Claus Berg, Frøbjergvej 96, Årup
Tlf.: 64 45 12 06

Gravere:
Ved Glamsbjerg Kirke: 
Hanne Madsen
Kirkegårdskontoret: Tlf.: 40 31 25 24
Mail: glamsbjerg.kirke@mail.dk

Ved Køng Kirke:
Susanne Brahtz
Kirkegårdskontor ved Køng Kirke.
Tlf.: 64 72 10 65

Menighedsrådet:
Formand 
Grethe Bjært, Faaborgvej 100, 
Tlf.: 64 72 31 23 / 24 22 15 57

Kirkeværge ved Glamsbjerg Kirke:
Bodil Jakobsen, Kastanievej 3
Tlf.: 64 72 16 16

Kirkeværge ved Køng Kirke:
John Jørgensen, Byvejen 60
Tlf.: 64 72 24 33

Kasserer:
Gorm Nielsen, Søndergade 31
Tlf. 64 72 36 03

Forår:
Den kedsom vinter gik sin gang, 
den dag så kort, den nat så lang
forandrer sig 
så lempelig; 
den barske vind, den mørke sky 
må fly. 
Man frygter ej, at sne og slud 
skal møde dem, som vil gå ud: 
thi lad os gå
at skue på, 
hvor smukt naturen sig betér 
og ler.

Denne vinter har været lang og kold. Men 
nu, hvor vi er nået til marts, må vi formode 
at foråret er på vej. Ambrosius Stub, som er 
forfatter til ovennævnte berømte forårssang, 
udtaler helt skråsikkert: ”Man frygter ej, at 
sne og slud, skal møde dem, der vil gå ud.”  Så 
skråsikre kan vi nok ikke være, for vi har da 
oplevet år, hvor der har været snevejrsdage i 
både marts og endda helt ind i april.

Men som regel er vinteren slut, når vi er 
nået til marts måned. Som regel kan vi glæde 
os over forårets første små tegn. Vi kan glæde 
os over, at vi igen kan mærke varmen fra so-
lens stråler. Det er så dejligt med de første 
forårsstråler, der skinner på os. Og det er så 
livgivende at se de første erantis og krokus 
pible frem af jorden. For solens stærke stråler 
og blomsternes spirende liv får os til at mær-
ke livet. Vi mærker det på ny efter en mørk og 
kold vinter.

I foråret har vi en række helligdage, og 
mest dominerende er Påsken. Påsken hand-
ler om liv – ligesom foråret gør det. Påsken 
strækker sig fra Palmesøndag, med indtoget 
i Jerusalem; skærtorsdag, der handler om 
Jesu sidste måltid med disciplene og dermed 
også nadverens indstiftelse; derefter har vi 
langfredag hvor Jesus pines og ender sit liv på 
korset. Her kunne historien have sluttet, og 
så ville det have været en ren tragedie – der 
ville ikke have været mere at snakke om. 

Men historien slutter ikke her. For på 
tredjedagen, og her tæller vi altså fredag, lør-
dag og søndag, på denne tredje dag sker det 
uforståelige, det uforklarlige. Død bliver til 
liv! Gud overvinder døden, Han lader Jesus 
opstå igen. Jesus bliver altså levende igen 
efter at have været død, og han går ud for at 

møde sine venner, disciplene. Det er ikke 
uden skepsis, han bliver mødt af disciplene 
– det er svært for dem at tro, at det virkelig 
er Jesus de møder. For skepsis er ikke bare et 
moderne fænomen – det eksisterede også på 
Jesu tid. Men da disciplene opdager, at det 
virkelig er Jesus, og at han er opstået fra de 
døde, bliver de selvfølgelig glade.

Grundtvigs salme ”Opstanden er den 
Herre Krist”, som vi kan finde i salmebogen 
nr. 222, er en glad salme. Den handler om 
Jesu opstandelse – og alle versene er hver 
især udsmykket med hele tre hallelujá er, 
som er en slags glædesudbrud! I sidste vers 
af salmen lyder det: ”Som han opstod, skal vi 
opstå, halleluja, halleluja…” Tør vi tro på sal-
mens udsagn, kan vi leve et liv i frimodighed. 
Det er ikke det samme som et liv uden pro-
blemer og udfordringer. Livet rummer, som 
vi ved, både glæder og sorger. Men tør vi tro 
salmens ord, kan vi have tillid til, at når en-
gang vores liv er levet til ende her på jorden, 
er det alligevel ikke helt slut.

I foråret mærker vi livet – ligesom Påskens 
budskab handler om liv. Det kan være nem-
mere at forholde sig til Påskens budskab på 
en dejlig solskinsfyldt forårsdag – men også 
på de mørke dage gælder Påskens budskab. 
For Påskens livgivende budskab er det cen-
trale i hele kristendommen og er dermed 
eviggyldigt og uafhængigt af, hvor på året vi 
befinder os.

� Astrid Kirk Paludan

Hvad gør du ved:
Fødsel
Du skal anmelde dit barns fødsel senest 14 dage efter 
fødslen. Du kan aflevere eller sende blanketten ”Fødsels-
anmeldelse” til præstegården i Køng. Forældre, der ikke 
er gift, afleverer ligeledes en Omsorgs- og Ansvarserklæ-
ring.

Navngivning og dåb
Indenfor barnets første 6 måneder skal det navngives. 
Det kan ske ved dåb eller ved navngivning. I begge til-
fælde kan du blot henvende dig til sognepræsten. Er man 
som barn navngivet, kan man selvfølgelig efterfølgende 
blive døbt.

Konfirmation
Konfirmation sker i 7. klasse og undervisningstidspunkt 
er aftalt med de forskellige skoler. I Køng og Glams-
bjerg holdes konfirmation altid i Bededagsferien. Fra 
Glamsbjergskolen konfirmeres børnene i Køng Kirke 
på Bededag, fredag, og i Glamsbjerg Kirke lørdag. Børn 
fra Glamsbjerg Fri- og Efterskole konfirmeres søndag i 
Glamsbjerg Kirke. Køng Idrætsfriskoles børn konfirme-
res ligeledes i Køng Kirke fredag, på selve Bededag.
Tilmelding til undervisning sker på kirkens hjemmeside 
først i august. Der afholdes orienteringsmøde for foræl-
dre og konfirmander i forbindelse med undervisnings-
start.

Vielse
Ønsker I kirkelig vielse eller en velsignelse af et borger-
ligt indgået ægteskab, så kontakt sognepræsten. I forbin-
delse med en vielse skal man hos kommunen indhente 
en prøvelsesattest, som på vielsesdagen højst må være 4 
mdr. gammel. Det er en god idé så tidligt som muligt at 
aftale vielsesdato og tidspunkt.

Dødsfald
Ved dødsfald kontaktes sognepræsten, med mindre 

man ikke ønsker gejstlig medvirken. Sognepræsten er 
begravelsesmyndighed og skal under alle omstændig-
heder godkende den ønskede begravelsesform. Det er 
vigtigt tidligt at kontakte præsten. De fleste vælger også 
at bruge en bedemand.

Præsten kan selvfølgelig kontaktes allerede før et 
dødsfald og besøger gerne i hjemmet eller på sygehus. 
Ligeledes er det muligt for pårørende at få en samtale ef-
ter begravelsen eller bisættelsen.

Samtale
Det er altid muligt af få en samtale med præsten enten i 
hjemmet, på sygehuset eller i præstegården. Det er bedst 
at ringe og aftale en tid med præsten.

Forsiden
Dette blads forside er udsmykket 
af kunstner, Mogens Hoff (1934 – 
2008). Vi er taknemmelige for at 
have fået tilladelse af hans enke til at 
bringe et tryk af værket, Fristelsen i 
ørkenen. 
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PræsentationStenen ved indgangen til våbenhuset i 
Køng Kirke  

Præsteindsættelsen

Jeg hedder Astrid Kirk Paludan og er uddan-
net teolog fra Københavns Universitet. Jeg 
har nogle års præsteerfaring fra Sjælland, 
både fra by- og landsogne. For lidt over et år 
siden flyttede jeg med min familie til Fyn og 
har i det forgangne år haft nogle præstevika-

riater her på Fyn. Fra 1. februar er jeg tiltrådt 
i en nyoprettet fast stilling her ved Køng og 
Glamsbjerg kirker. Jeg glæder mig til at virke 
som præst her, til at møde menigheden og til 
at lære de to sogne at kende.

Fredag d. 5. februar blev Astrid Kirk Palu-
dan indsat som sognepræst ved vores to kir-
ker.  Ved en aftengudstjeneste i Glamsbjerg 
Kirke tog provst Jakob Hvidt sig af den of-
ficielle del ved at oplæse biskoppens ”Kol-
lats”.  Det er et brev, som ifølge Danske Lov 
fra 1683 skal oplæses af provsten ved den 
”kaldede” præsts indsættelse i embedet.  I 
brevet anbefales den nye præst til menighe-
dens modtagelse. Herefter prædikede Astrid 
Paludan over begrebet ”Kyndelmisse”.  Ca. 
75 kirkegængere var til stede ved gudstje-
nesten, hvor salmerne og musikledsagelsen 
knyttede sig flot an til prædikenens tema.  
Langt de fleste kirkegængere tog herefter 
imod tilbuddet om et velkomstarrangement 
på Glamsbjerg Hotel, hvor der blev budt på 
et godt måltid. Flere af de tilstedeværende, 
bl.a. menighedsrådets formand Grethe Bjært 

og sognepræst Jørgen Bendixen bød vores 
nye præst velkommen, og ikke overraskende 
var tidl. sognepræst Lars Paludan at finde i 
talerækken. På dette sted skal også lyde et 
varmt velkommen til Astrid.  

� Mikael Krarup

Margit og Jens M. Riis fortæller:
Der spørges ofte: Hvad er det for en sten?
Stenen er gammel. Med sin flade overflade må 
den være tilhugget. Vi tror, den har været gen-
brugt indtil flere gange.

Første gang var den måske tiltænkt kirkens 
ydervæg i forbindelse med nybyggeri, måske 
til tværskibet, men da den nok har været for 
”tynd”, blev den kasseret og henlå blot på kir-
kegården.

Kikker man nærmere på stenen, kan man 
under særlige lysvinkler ane en indskrift med 
nogle initialer ”A” og ”C” samt mere tydeligt 
årstallene 1769,1788 og 1792

Afdøde skoleinspektør Hans Jørgen Jør-
gensen (1898-1979) har udlagt teksten, der 
passer med kirkebogen, sådan:

Den unge bødker i Gummerup, Joachim 
Rasmussen, blev i 1788 gift med Anna Chre-
stensdatter, født i 1769. Hun blev begravet 
23/7 1792, 23 år gammel (meget tænkeligt 
død i barselsseng).

Det er på en vis måde en sød historie, og 
bødkeren må jo have holdt meget af sin kone, 
for dengang var det ganske usædvanligt – for 

en bødker – at bekoste et så fint gravminde for 
sin kone.

Efter fredningstiden har man nok syntes, at 
stenen var for god blot at kaste i skrotbunken. 
Den er derfor blevet flyttet til sin nuværende 
plads og brugt som ”talerstol”, når præsten el-
ler sognefogeden efter gudstjenesten kaldte 
til kirke- eller sognestævne for at kundgøre 
nye love og bekendtgørelser.
I dag bruges den blot som en siddeplads, hvor 
man i sommertiden kan sole sig, hvis man 
skulle være kommet lidt for tidligt til sønda-
gens gudstjeneste.

Konfirmationer
2011
Glamsbjergskolen: Køng Kirke Bededag............................................................ fredag den 20. maj.
Glamsbjergskolen: Glamsbjerg Kirke.................................................................. lørdag den 21. maj.
Glamsbjerg Friskole: Glamsbjerg Kirke.............................................................søndag den 22. maj.
Køng Idrætsfriskole: Køng Kirke Bededag........................................................ fredag den 20. maj.

2012
Glamsbjergskolen: Køng Kirke Bededag.............................................................. fredag den 4. maj.
Glamsbjergskolen: Glamsbjerg Kirke.....................................................................lørdag den 5. maj.
Glamsbjerg Friskole: Glamsbjerg Kirke............................................................... søndag den 6. maj.
Køng Idrætsfriskole: Køng Kirke........................................................... Bededag fredag den 4. maj.

2013
Glamsbjergskolen: Køng Kirke..........................................................Bededag fredag den 26. april.
Glamsbjergskolen: Glamsbjerg Kirke.................................................................. lørdag den 27. april
Glamsbjerg Friskole: Glamsbjerg Kirke...........................................................søndag den 28. april.
Køng Idrætsfriskole: Køng Kirke.......................................................Bededag fredag den 26. april.

Næste kirkeblad, der udkommer i juni, vil have information om indskrivning til konfirmati-
onsundervisningen i det kommende skoleår.

Foto: Preben Find, Folkebladet

Foto: Preben Find, Folkebladet
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Om Dea Fogs optræden med Kristuslegender er bl.a. sagt, ”at det er 
blændende og fantastisk. Hun har en god kontakt med tilhørerne, 
man bliver helt bjergtagen.”
Der serveres kaffe og kage.

Torsdag den 8. april kl. 19 i Køng Kirke 
Sangaften med salmebog og højskolesangbog

Vi begynder i kirken, hvor påskesalmer og forårssange synges og kom-
menteres. Herefter fortsætter fællessangen i konfirmandstuen, hvor 
menighedsrådet er vært med ost og vin. Aftenen arrangeres i samar-
bejde med Køng Idrætsfriskole.

Søndag den 30. maj kl. 19 
Koncert i Glamsbjerg Kirke

Jorge Degas Kvartet har i en årrække arbejdet med nye arrangementer 
af gamle danske sange, og da den også er engageret til Carl Nielsen Fe-
stivalen i Odense i juni, får vi denne aften sikkert også her kvartettens 
bud på et par af Carl Nielsens sange. Kvartetten består af Naja Store-
bjerg (vokal), Jorge Degas (guitar/bas), Morten Øberg (saxofon) og 
Ballali Degas (percussion). 

Onsdag den 2. juni 
Sogneudflugt til Christianskirken i Frederecia

Bussen kører fra Køng Kirke kl. 17.30, fra Vestfyns Gymnasiums P-
plads kl. 17.35 og fra Glamsbjerg Kirke kl. 17.40. Vi kører en smuk tur 
til Fredericia, hvor vi i Christianskirken ser glasmosaikker og ”Det 
forgyldte alter”, altsammen udført af kunstneren Bjørn Nørgaard. Tu-
ren indeholder også aftenkaffe mm. Pris 100 kr.

Lørdag den 5. juni kl. 17 
Grundlovsarrangement på den tidligere idrætshøjskole

Det vil blive et arrangement for alle aldre med tale, sang og fællesspis-
ning. Nærmere program i Lokalavisen. Arrangeres i samarbejde med 
Køng Idrætsfriskole.

Lørdag den 6. marts kl. 10 
Lang Lørdag på den tidligere Køng Idrætshøjskole

Menighedsrådet inviterer til ”Lang Lørdag” om den kendte profes-
sor og teolog Hal Koch. Han var en aktiv og anerkendt debattør og 
skribent og blev med sin politiske og samfundsmæssige slagkraft én 
af besættelsestidens mest fremtrædende meningsdannere. Hal Koch 
spændte vidt, og som få andre i sin generation pådrog han sig vrede, 
men var også genstand for beundring. 

For Hal Koch lå kristendom og humanisme i hjertet af europæisk kul-
tur, og det blev en livslang opgave for ham at undersøge, hvordan de 
to forholdt sig til hinanden i alle aspekter: kirke og stat, religion og 
politik, tro og fornuft.

Lektor i historie ved Københavns Universitet, ph.d. Jes Fabricius 
Møller udgav i 2009 ”Hal Koch – en biografi.” Der er tale om et dob-
beltforedrag, ét om formiddagen og ét om eftermiddagen.
Der serveres frokost, og arrangementet forventes afsluttet kl. ca. 
14.45. Pris for hele arrangementet 100 kr.
Tilmelding senest onsdag den 3. marts 
til jbe@km.dk eller til 6472 1074

Tirsdag den 9. marts kl. 19.00
Kantinen på VUC i Glamsbjerg, Nørregade 42

I Samarbejde mellem Sogne (SMS) i Assens Provsti handler vinterens 
foredragsrække om Søren Kierkegaard.
Jørgen Carlsen, Højskoleforstander, Testrup Højskole:
"Søren Kierkegaard og vor tid"
Pris: 50 kr. Kaffe, te og kage kan købes.

Mandag den 22. marts kl. 19 
Konfirmandstuen,  Bodebjergvej 2, Køng

Skuespiller, Dea Fog, fortæller nogle af Selma Lagerlöfs Kristuslegen-
der. Dea Fog er uddannet på Odense Teaters Elevskole og debuterede 
i 1982 som Hedvig i ”Vildanden”. Siden har hun haft mange forskel-
lige opgaver, dels som skuespiller og dels som instruktør. 
Selma Lagerlöf, Sveriges verdenskendte forfatterinde og nobelpris-
modtager, skrev fortællingerne ”Kristuslegender” i 1904. Inspiratio-
nen blev hentet fra beretninger om Jesu liv.

Arrangementer
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Køng Glamsbjerg

28. februar. 2.s.i.fasten Ingen 14.00 - KS

7. marts. 3.s.i fasten 19.00 - JBE 11.00 - JBE

14. marts. Midfaste 11.00 - JBE 19.00 - JBE

21. marts. Mariæ Bebudelsesdag  9.30 - AKP 11.00- AKP

28. marts. Palmesøndag 11.00 - JBE 9.30 - JBE

1. april. Skærtorsdag 19.00 - JBE 16.00 - JBE

2. april. Langfredag 9.30 - JBE 11.00 - JBE

4. april. Påskedag 11.00 - AKP  9.30- AKP

5. april. 2. Påskedag  9.30 - JBE 11.00 - JBE

11. april. 1. søndag efter påske 11.00 - JBE  9.30 - JBE

18. april. 2. søndag efter påske  9.30 - AKP 11.00- AKP

25. april. 3. søndag efter påske Ingen 14.00 – KS

30. april. Bededag 10.00
Konfirmation - JBE Ingen 

1. maj. Ingen 10.00
Konfirmation - AKP

2. maj. 4. søndag efter påske Ingen 10.00
Konfirmation - JBE

9. maj. 5. søndag efter påske 9.00 - AKP 10.30- AKP

13. maj. Kristi Himmelfartsdag 10.30 - JBE  9.00 - JBE

16. maj. 6. søndag efter påske 9.00 - JBE 10.30 - JBE

23. maj. Pinsedag  9.00 - AKP 10.30 - AKP

24. maj. 2. Pinsedag. 10.30 Friluftsgudstjeneste ved den gamle døbefont 
foran præstegården, bodebjergvej 2, Køng. - JBE

30. maj. Trinitatis Ingen	 9.00 - Marlene Andersen

6. juni. 1.s.e.trin. 9.00 – JBE 10.30 - JBE

Gudstjenester

AKP: Astrid Kirk Paludan  ·  JBE: Jørgen Bendixen  ·  KS: Keld Schelander
Kirkebil til gudstjenester og andre arrangementer: Taxa: 65 50 50 50
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